



身体透支严重,中年女教师倒在岗位上

同事们不忍心整理她的办公桌,都觉得她还活着,只是累了,先歇会儿

6月29日中午11点左右,启东市海复小学校长吴静经过教务处办公室时,看到了正忙着工作的蔡蓉老师。简单打了个招呼后,吴静前往学校食堂吃饭。她怎么也没想到,这是最后一次见到蔡蓉的面。

就在当天中午,这位47岁的海复小学教务处主任兼六年级语文老师突感不适,送医抢救无效,于当天晚上10时与世长辞。

严君臣 范存娟 姜新春



蔡蓉老师生前讲课时留下的照片 通讯员供图

下班从来没有准时过

7月2日,蔡蓉的办公桌上,电脑依然开着,学生成绩汇总表、散学典礼讲话要点、下学期工作任务……都还有序堆放着,用于缓解颈椎不舒服的按摩器也放在办公桌旁,同事们都不忍去整理,他们觉得,这些东西放着,就像蔡蓉还活着,只是她有些累了,先歇会儿。

现代快报记者了解到,自1990年师范毕业至海复小学工作以来,蔡蓉在教师岗位上无私奉献了28年。送医后CT显示,蔡蓉是由外伤引起的颅脑出血。

母亲顾连方是蔡蓉出事后全家第一个赶到现场的人。抱着女儿逐渐冰凉的身体,顾连方一遍遍呼喊着女儿的名字,却再也唤不回她疼爱的小女儿了。“我的女儿没有死,她就是太累了。”顾连方泣不成声。

“她下班时间好像从来没有准时过,要么晚半个小时,要么晚1个小时。问她,她的回答不是帮学生培优补差,就是准备课件。我

们都已经习惯了。”顾连方说。

在姐夫蔡辉眼里,蔡蓉对教育的热爱已经到了让他不能理解的地步。“每天晚上都要工作到很晚,不是备课,就是批改作业。农村里大家都睡得早,但蔡蓉家的灯永远是最晚熄灭的。”蔡辉说,“我说你已经是小学高级教师了,不用那么辛苦了,但她说学无止境。”前两天,蔡辉还提醒她要多注意身体,没想到如今却已阴阳相隔。

让家人至今后悔的是,6月29日早上,没拦着蔡蓉让她多吃点早饭。“她每天都很早就去学校,那天,6点多就从家里急着出发了,说要准备毕业典礼的材料,就吃了一小根玉米。”说起这,顾连方心痛不已。她猜测,女儿是长时间工作,引起低血糖摔倒而致颅脑损伤。

对每个学生了如指掌

听到蔡蓉去世的噩耗,已退休一年的吴耀萍老师特地从无锡赶回来,要送她最后一程。“和蔡蓉自1993年开始共事,20多年来,她真正是一位好同事、好老

师。”吴耀萍红着眼睛说。

由于年纪大了,吴耀萍对电脑操作不太熟悉,蔡蓉总是无私地指导、帮助她,有时甚至代劳一些电脑上的活。前年,吴耀萍因脚骨折,走路不方便,蔡蓉主动承担她的一些课务,还叮嘱她要休息好。2016年,一个同事请了3个月病假,蔡蓉一个人跨年级上了3个月的课。

作为资深语文教师的蔡蓉是学校语文教学的中坚力量,作为有着20余年班主任工龄的她是海复镇及学校的“十佳班主任”。对待工作精益求精的她获得了诸多殊荣:“市优秀班主任”“市骨干教师”“市教科研工作先进个人”……

蔡蓉对学生的爱深藏于内心,班内每名学生的情况她都了如指掌,哪名学生是单亲,哪名学生家庭经济困难,哪名学生是留守儿童……不用笔记,她都在脑子里装着呢。

7月2日中午12点,举行了蔡蓉老师的遗体告别仪式。她生前最爱的师生们自发前来,送了蔡蓉老师最后一程。

弟弟被送人,哥哥踏遍大江南北找了70年

一见面老哥俩就拥抱在一起

70年前,家住江西九江的吉永贵随父母行船打渔时,父母将5岁的弟弟给了邻船的一户渔民,自此弟弟杳无音信。这些年来,吉永贵跑遍大江南北,只为了寻找弟弟的下落,但一直没有进展。现代快报记者了解到,近日,通过海安市公安局城西派出所的帮助,吉永贵老人终于在如东马塘见到了分隔70年的弟弟储云龙。

近日,城西派出所教导员吴志国接到了一通来自江西的电话。对方叫吉永贵,85岁,江西九江人,70年前和弟弟在海安分开后一直苦苦搜寻。一年又一年,十年又十年,70年寻亲无果,心灰意冷的他决定向海安当地警方寻求帮助。

据吉永贵回忆,自己15岁时和5岁的弟弟“三娃子”随家人行船打渔,行至海安境内时,弟弟被邻船的渔民抱走,自此再无音讯。这些年来,他跑遍了大江南北,四处打听弟弟的下

落,但没有一点消息。2017年,吉永贵举家回到千里之外的江苏海安,希望在这里能够寻到蛛丝马迹。但吉永贵只知道弟弟的小名叫“三娃子”,当时渔船上有个姑娘叫“朱盛英”(音)。

经过搜索,跳出的第一个便是曾在南通市航运公司工作的朱盛英,今年80岁。幸运的是,朱盛英正是他们要找的人,但她不识字,只记得当时被抱养的孩子后来叫“储/涂云龙”(南通方言),家住如东。

通过在人口库中查寻,吴志国找到了储云龙的信息,并拨通了电话。经过照片比对,虽然已经过去了70年,但两位老人的五官几乎一模一样。

7月1日,吉永贵在吴志国的陪同下来到了如东马塘,储云龙早已在约定的地点翘首等待。相隔逾千里,分别70年,但两位老人一见面还是认出了彼此。

严君臣 仇稳山 阎狄



一见面兄弟俩就紧紧地拥抱在一起 通讯员供图

居保资格线上认证,再也不用去排队

每年的7月至9月,是如东县享受城乡居保待遇人员资格认证期。往年7月的首个工作日,来办理认证手续的人总是络绎不绝。然而,今年7月2日,服务窗口前再也没有了往年的“长龙”。原来该县人社局实行“寓认证于无形”新模式,认证对象足不出户便能享受便民服务。这项措施今年将惠及全县28万多城乡居保待遇享受人员。

严君臣 钱德明 徐忠淑

好心人捐款帮“瓷娃娃”买电动轮椅

今年高考,通州高级中学高三(19)班的季春梅考出了363分的好成绩,超出了文科一本分数线20多分。谈起即将到来的大学生活,这位“瓷娃娃”说,自己最渴望拥有一辆电动轮椅,这样就可以让妈妈得到偶尔的休息。听到这个消息后,“江苏好人”吴智勇捐出了两千元钱,满足了她的这个心愿。

原来,季春梅患有脆骨症,这是一种先天性疾病,非常容易骨折,一次不当的施力、一次无意的碰撞、甚至打一个哈欠都可能让她骨折,且没有有效的治疗手段。但她一直非常

积极乐观,学习也很刻苦,但是家里条件比较困难。由于身体状况特殊,季春梅读大学需要专人陪护。为了减轻妈妈的负担,她想要一辆电动轮椅。随后,南通市慈善总会通过当地媒体发出呼吁,希望好心人帮这个家庭一把。

这则消息被家住海门的“江苏好人”吴智勇看到了。此前他因身体欠佳,住院治疗了一段时间,当地政府送来了2000元慰问金。吴智勇当即决定把那笔慰问金捐出去。目前电动轮椅已经在筹备购买中,不久后就能交到季春梅手中。

严君臣 陆佳晖 张晓珊

专坑熟人的8人犯罪团伙同堂受审

吃完饭后,曹某帅刚把车开出停车场,就被一辆黑色轿车撞倒。对方驾驶员(即吴华)说曹某帅酒驾,并说要报警,曹某帅提出私了,吴华马上同意。后来曹某帅想开车溜走,吴华将其逼停,砸曹某帅的汽车玻璃,还踢了曹某帅一脚,让曹某帅赔偿人民币5万元,否则就报警。无奈之下,曹某打电话让家人过来给了吴华人民币五千元才算了事。

法院经审理查明,2017年2月至3月期间,吴华、季军等人共计实施敲诈勒索犯罪5次。此外,吴华等人还通过殴打恐吓来抢劫赌资;被羁押于通州区看守所时,还“教训”同监室的男子致其受伤;帮别人购买甲基苯丙胺(冰毒)……

(文中当事人系化名)
严君臣 李振男 古林

不想给老娘生活费,隐瞒财产当老赖

母亲已经80多岁了,儿子却拒绝给生活费和护理费,甚至不惜隐瞒自己的财产。近日,如皋法院公开审理当地首起拒不执行判决、裁定案,涉事男子吴某某被判有期徒刑六个月。

朱老太太今年83岁,儿子却不管她。2017年9月,如皋法院对朱老太母子俩的赡养纠纷案作出一审判决,判决吴某某自2017年8月起每月承担朱老太相应的生活费及护理费。

判决生效后,吴某某未在规定期限内主动履行义务。两

个月后,朱老太太向法院申请强制执行,要求儿子履行2017年的生活费及护理费共计4625元。吴某某竟将其名下的银行存款59022.8元取出隐藏,并虚假报告财产。2018年2月28日,如皋法院依法决定对其实施司法拘留十五日。拘留期满后,吴某某仍然拒绝履行,在案发后如数缴纳上述执行款。

法院经审理后认为,吴某某的行为已经构成拒不执行判决、裁定罪,判处吴某某有期徒刑六个月。严君臣 刘名节 肖铭